

习主席新年外交开局有深意

达沃斯正是全球化的象征，将进一步提出中国方案

世界经济 关键阶段的发声

■外交部副部长李保东在11日的外交部吹风会上表示，习近平主席将于1月17日出席在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2017年年会。此次年会主题为“领导力：应势而为、勇于担当”。当前，世界经济正处于新旧增长动能转换的关键阶段，经济全球化进程遭遇逆流，新一轮科技革命仍处于酝酿之中，传统和非传统安全风险相互交织，政治不确定性上升，进一步增加了世界经济前景的变数。在此背景下，习近平主席出席会议受到各方高度关注。

1月15日至18日，习近平主席将对瑞士进行国事访问，其间将出席在达沃斯举行的世界经济论坛2017年年会，并访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥委会。行程密集、内容丰富、意义深远——习近平主席2017年首次出访亮点纷呈。

看点一：中国国家主席首次出席达沃斯

习近平主席17日的达沃斯之行，将是中国国家主席首次亮相世界经济论坛年会。

世界经济论坛创立于1971年，被视为“非官方的国际经济最高级论坛”。每年冬季在达沃斯举行的论坛年年会有“世界经济风向标”之称，是各国政要、国际组织要员及商界、学界、媒体界领袖就世界经济等重大问题交换意见的平台。

中国同世界经济论坛保持着良好关系。本届冬季达沃斯论坛年会主题为“领导力：应势而为、勇于担当”。习近平主席将在开幕式发表主旨演讲，同施瓦布及部分嘉宾对话交流，就中国经济和世界经济一系列议题发表看法。

【专家解析】中国人民大学国际事务研究所所长王义桅：

一些发达国家“逆全球化”思潮和保护主义抬头，世界经济不确定性上升，中国怎么看待？达沃斯就是全球化象征。我认为，习主席将针对世界经济的突出问题进一步提出中国方案，推动经济全球化向着正确方向发展，同时引导外界客观看待中国经济形势。

看点二：一个新式欧洲伙伴

瑞士，国土面积只有4万多平方公里，凭着勤劳、智慧及优越的自然禀赋，在许多领域赢得全球知名度，经济总量排在世界前20位。钟表之国、博物馆之国、欧洲阳台、金融王国、医药强国……瑞士在科技、创新、文化、环

境、金融等方面地位领先。中瑞1989年签署科技合作协定。2007年，瑞士在欧洲国家中率先承认中国完全市场经济地位。2013年，瑞士在欧洲大陆国家中第一个与中国签署自贸协定。2016年，中瑞建立创新战略伙伴关系，这是中国首次同外国建立以“创新”命名的伙伴关系。

习近平主席此行是新世纪以来中国国家主席首次对瑞士进行国事访问。两国领导人将见证多项合作协议的签署。

【专家解析】中国人民大学国际事务研究所所长王义桅：

瑞士发展体现的创新驱动、“工匠精神”以及离岸金融中心的特殊地位，同中国的发展理念和发展需要高度契合。瑞士虽然不是欧盟成员，但中瑞密切经济关系，对中欧自贸协定谈判、深化投资合作能起到推动作用。

看点三：万国宫演讲与日内瓦多边主义旗帜的共展

瑞士名城日内瓦，汇聚了大大小小几百个各类国际组织，是除纽约联合国总部以外全球最重要的多边外交中心。

日内瓦与新中国外交史也有特殊渊源。1954年，周恩来总理率团出席日内瓦会议，新中国首度以五大国之一身份亮相政府间多边外交舞台。此后，日内瓦见证了从中国从观察学习到逐步参与、再到积极引导国际规则制定的历史进程。

应联合国秘书长古特雷斯邀请，习近平主席18日将造访联合国日内瓦总部。在万国宫这个具有历史意义的地方，他将就当前国际形势和国际秩序发表什么样的看法，国际社会高度关注。

【专家解析】中国国际问题研究院国际战略研究所所长陈须隆：

日内瓦的旗帜就是多边主义旗帜。中国国家主席到访日内瓦本身，就释放出在复杂多变的国际形势下支持联合国和多边主义的信号。通过全面阐述人类命运共同体理念，十八大以来中国领导

人对人类前途命运重大问题的思考将在这里得到集中阐释。

看点四：中国最高领导人首次 赴世卫组织和国际奥委会

18日，习近平主席还有两项引人注目的活动：访问世界卫生组织和国际奥委会。这是中国最高领导人首次到访这两个国际组织。

此访期间，中方将与世卫组织签署“一带一路”卫生领域合作文件。而在中国将于2022年举办冬奥会的背景下，习近平主席此行专门访问位于洛桑的国际奥委会，也传递着对国际奥林匹克事业的支持。

【专家解析】中国人民大学国际事务研究所所长王义桅：

对世卫组织和国际奥委会的访问，都和人民群众最关心的健康息息相关。奥林匹克运动本身就是和平的象征。这两项活动不仅关乎国际卫生和体育事业，也体现着对和平与发展这一时代主题的关注。

看点五：全年外交开局

今年是中国发展进程中重要一年，党的十九大将于下半年召开。中国将举办“一带一路”国际合作高峰论坛和金砖国家领导人会晤两场重大主场外交，世界的目光继续聚焦中国。

习近平主席此次瑞士之行，双边与多边外交相结合，政治、经济、人文、公共外交同推进，开启了2017年中国特色大国外交开拓进取的序幕。

【专家解析】中国国际问题研究院国际战略研究所所长陈须隆：

新年首访对全年外交而言非常关键，起到开局和引领的作用。此访阐释的重要理念，全年外交将一脉相承；在达沃斯和日内瓦发出的中国声音，将为两场重大主场外交作出铺垫。相信此访会让世界对2017年的中国充满期待。
(综合新华社北京1月11日电)



奥巴马的告别

芝加哥10日下了一天雨，冷风无声掠过大湖水。麦考密克会展中心就坐落在湖畔，4年前奥巴马在这里举行竞选夜集会欢庆连任。如今，他选择在这里发表告别演讲，与8年白宫生涯说再见。

芝加哥10日晚8时，奥巴马在U2乐队的歌曲《盲灯城市》伴奏下登台，以“回家真好”开始了告别演讲。

告别演讲，不可避免要回顾8年执政成绩。奥巴马没有再像竞选期间和近期演讲那样，重复列举各种数据，强调和刚上台相比，美国“更好更强大”。他把更多演讲时间，用来就一个分裂的美国如何应对未来挑战发声。

历史依赖于比较分析，包括选取什么样的比较角度。和冷战刚结束头十年相比，美国的相对实力毋庸置疑在衰落；但纵向比较，奥巴马这8年，美国的综合实力在缓慢增加，分裂的程度也在加深。最新民调显示，与8年前相比，44%的美国人认为当今的美国更加分裂。

对于政绩，美国《时代》周刊引用《新新政：奥巴马时代变革的背后》一书评价，奥巴马实施了“罗斯福以来最激进的产业政策、约翰逊以来最庞大的扶贫计划，里根以来最大的中产阶级减税、史上最多的研发投入”。

而没能遏制社会不平等加剧，导致贫富差距不断扩大；没能促成种族矛盾的缓解，身为美国历史上首位黑人总统，执政末期种族主义显著回潮成为他在任8年的失败。在外交领域，中东政策和亚太再平衡战略备受诟病。

美国人对奥巴马的评价褒贬不一，比较趋同的观点是，如果不是陷入两党政治的极化争斗，奥巴马本可取得更大成就。来自印第安纳州的杂志编辑迪瓦思说，作为保守派，他不赞同奥巴马的许多政策，但认为奥巴马是一个值得尊敬的人。而即便是奥巴马的政敌，也不得不承认，他是一位罕见的没什么丑闻的总统。

在这个寒冷的芝加哥夜晚，奥巴马在告别演讲中收获了欢呼、留恋和尊敬。
(据新华社芝加哥1月11日电)

国家发改委：“四大行 债转股全面暂停”系谣言

据新华社北京1月11日电 国家发展改革委11日发表声明称，鼓励银行、实施机构和企业按照《国务院关于积极稳妥降低企业杠杆率的意见》及附件《关于市场化银行债权转股的指导意见》规定和精神，自主协商开展市场化债转股，并在实践中不断探索和完善业务模式。

国家发改委称，网上流传《四大行债转股工作全面暂停 发改委明令禁止“明股实债”》一文涉及的内容不实，纯属编造。

就执行外汇管理、反洗钱等 央行对比特币交易平台 开展检查

据新华社北京1月11日电 为防范化解比特币、莱特币等市场风险，中国人民银行11日发布消息称，人民银行营业管理部、上海总部分别联合相关部门组成联合检查组，对北京、上海比特币、莱特币交易平台开展现场检查。

根据相关部署和精神以及相关法律法规，人民银行营业管理部与北京市金融工作局等单位组成联合检查组，进驻“火币网”“币行”等比特币、莱特币交易平台，就交易平台执行外汇管理、反洗钱等相关金融法律法规等情况开展现场检查。

人民银行上海总部、上海市金融办等单位组成联合检查组，对比特币中国开展现场检查，重点检查该企业是否超范围经营，是否未经许可或无牌照开展信贷、支付、汇兑等相关业务；是否有涉市场操纵行为；反洗钱制度落实情况；资金安全隐患等。本月6日，人民银行营业管理部和上海总部分别约见北京和上海比特币交易平台负责人。

根据《关于防范比特币风险的通知》，比特币是特定虚拟商品，不具有与货币等同的法律地位，不能且不应作为货币在市场上流通使用。

日本政府内部探讨 新天皇2019年元旦即位

据新华社东京1月11日电 据日本媒体11日报道，日本政府内部正在探讨新天皇于2019年元旦即位，并于同日开始使用日本新年号。

共同社援引政府人士消息说，日本政府内部正在探讨，在明仁天皇退位之后，现任皇太子于2019年1月1日即位，同日开始使用新年号。据报道，关于明仁天皇是否于2018年12月31日、或在2018年更早时间退位，也在讨论之中。明仁天皇现年83岁，于1989年继承皇位。

恒大帝景

文东写字楼

年终置业正当时

文化东路 建面约 135-300m² 商务写字楼 宜商宜办公

+ 独立地下停车场

+ 公共空间带装修

+ 中空玻璃幕墙

+ 无理由退房

恒大集团 世界500强 | 贵宾专线 0531+5877 1777 | 项目地址：济南市文化东路与山大路交叉口
 开发商：济南恒大翡翠华庭置业有限公司 整合营销：世联行 全维策动：达文东方

三期新品循众加推 约4.8米层高酒店式公寓 精装修家具家电 | 山东展厅电话：58771777

1. 本资料相关文字、图片以及建筑设计效果图是对项目所做的示意表现，仅供参考。最终标准详见政府相关部门批准文件、图则。2. 本资料对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施等各种产品文字介绍，旨在提供相关信息，不构成任何承诺或保证，最终以政府批准文件及双方合同约定为准。3. 本资料相关面积段均为建筑面积，最终计算面积以房产局测绘面积为准。4. 本资料对装修等要约邀请内容以《商品房买卖合同》为准。5. 关于无理由退房：客户已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务，并且无任何违约行为，则自签署《商品房买卖合同》至办理入住手续前的任何时间，均可无理由退房。6. 本资料为要约邀请，买卖双方权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。